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Analyse Fonctionnelle et Technologique
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NOTE FINALE EN CAP

TRAVAIL DEMANDE

Il est demandé aux candidats :

e De contréler que votre dossier travail soit complet.
D'inscrire votre nom, prénom et N° d’inscription sur la copie double "modéle EN" qui sert de chemise a votre
dossier travail

e De ne pas dégrafer les feuilles.
e De vous servir du dossier ressources pour répondre aux questions du dossier travail.
e De contrbler que votre dossier ressource soit complet
e De vérifier que toutes les feuilles soient remplies a la fin de I'épreuve
e De rendre ces deux dossiers en fin d’épreuve.
Note : ......../120
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Photo non contractuelle

RENAULT MEGANE

Données du véhicule

Année 2003
Moteur F9Q
72 000 Km

Mise en situation

Monsieur Marie possede un véhicule Renault Mégane diesel qui présente différentes
anomalies :

Un probléme de stabilité lors du freinage.

Une différence d’efficacité du systeme de suspension.
Une usure anormale des pneumatiques.

Un non fonctionnement de I'avertisseur sonore
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Freinage
Lors du freinage le véhicule se déporte sur la gauche.

Q1) Donnez la fonction de service du systéme de freinage ABS :

Q2) Donnez dans le tableau ci-dessous la fonction des organes :

Organes Fonctions

Maitre cylindre

Calculateur ABS

Q3) Complétez sur le dessin éclaté de la page 6/9 a I'aide de la nomenclature les repéres
des piéces.

Q4) Coloriez sur toutes les vues des documents 5/9 et 6/9 les piéces suivantes :

Repere Désignation Coloriage Plans a
colorier
12 Joint carré Jaune (entourez) | Plan d’ensemble
Plan éclaté
13 Cache poussiére | Vert Plan d’ensemble
Plan éclaté
Arrivée d’huile Rouge Coupes A-A et
sous pression B-B du plan
d’ensemble
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Nous allons maintenant étudier le circuit hydraulique et I'’étanchéité dans I'étrier de frein.

Q5) Donnez la fonction du cache poussiere rep 13 :

Q6) Indiquez le type d’étanchéité entre le piston et le corps d’étrier.
Entourez la ou les bonnes réponses.

Statique Directe

Statique Indirecte

Dynamique
Directe

Dynamique
Indirecte

Nous allons maintenant étudier la fixation entre I'étrier et la branche d’étrier de frein.

Q7) Coloriez en jaune les vis rep. 10 sur le plan page 5/9 et le plan en éclaté page 6/9.

Q8) Quelle est la fonction de ces vis ?

Q9) Ce type de vis est utilisé par :
Entourez la bonne réponse
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Q11) Complétez le tableau de contrdles des organes du systéme de freinage suivant

Par sécurité

Par économie

Par esthétique

Par facilité de fabrication

Q10) Donnez la désignation normalisée des vis rep 8 page 6/9.

I'exemple:
Pieces Contréles Observations
Plaquettes |Visuel Etat de surfa
Controle n°1
Qs ure
\
3 - es profondes
Cﬂe etri ohtréle n
[ aisseur et comparer
vec la valeur du constructeur.
Visuel Contréle n°1
Disques |G€ometrique Contréle n°1
Controle n°2
Visuel Controle n°1
Etriers Fonctionnel Controle n°1
Visuel Controle n°1
Flexibles
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Q12) Apres controle des éléments, entourez dans le tableau ci-dessous les éléments L | ai son au SOl

défectueux. (D : droite ; G : gauche . . , A . : .
( 9 ) Le véhicule de votre client est refusé au contrdle technique pour une dissymétrie

importante du systéeme de suspension et pour une usure importante des
organes contrbles constats pneumatiques.
Q15) Complétez la nomenclature suivante :
D épaisseur 10 mm
Plaguettes - _— |
G épaisseur 5 mm /
P 1 > i
(0] / |0
D épaisseur 22.5 mm ;
Disques
q ) e
G épaisseur 20,8 mm / = _ 5
D Jeux et fonctionnement "z _ 5
Etrier 3 —
G Jeux et fonctionnement correct : 7
4 !
‘>":":':"'"
Q13) Avant remplacement des organes défectueux vous devez nettoyer les organes de Vue d’'un % train avant
freinage. 8
Citez le matériel a employer et les précautions a prendre :
N° Organes N° Organes
1 5
Q14) Apres remplacement de I'étrier défectueux et remontage des freins, 5 6
citez 3 opérations que vous devez effectuer. (Voir doc ressources page 5/8)
3 7
4 8
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No.ARTICLE

QUANTITE|No.PIECE

DESCRIPTION

disque

plaguette

contre étrier

corps d'étrier

branche etrier

colonnette b

tube colonnette B elastomere

colonnette A

OV (No~O|A|WIN|[—

VisChc147

pa—
f—

piston

N

joint carré

W

joint de piston

i

1
2
1
1
1
1
1
2|VisH78
1
2
1
1
1
2

joint colonnette
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Q16) Citez les fonctions des organes 1 et 5 de la vue page 4/9 :

Organes

fonctions

Q17) Citez deux précautions a prendre pour la sécurité lors du remplacement de la piece 5 a

I'établi.

Q18) Indiquez ci-dessous la signification des inscriptions d’un pneumatique.

Inscriptions

Significations

unités

195

65

R

15

Q19) Dans le cas d’'un réglage de parallélisme, sur le plan de la page 8/9, coloriez en bleu

la piece permettant ce réglage et en rouge la piece qui immobilise ce réglage.
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Q20) Sur 'exemple d’'usure du pneu suivant donnez 2 causes d’usure possible.

Q22) Comment se fait le freinage de I'écrou rep 7 par rapport a I'axe rep 2 ? Voir le plan de

la page 8/9.

Q23) En vous aidant de la page 6/9 du document ressource, indiquez la désignation
normalisée de I'’écrou rep 7 du plan de la page 8/9 :
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Pivot de roue.
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ELECTRICITE

Le véhicule de votre client présente un non fonctionnement de I'avertisseur sonore, le
fusible grille & chaque utilisation.

Q24) Complétez le tableau en indiquant de quelles couleurs doivent étre vos fils
d’alimentation de I'avertisseur sonore 105.

Numéros Couleur
_____ ) = Biellette de direction MAS
67 A
N VilF A A 7 O i A5 I S5 A A
a 3 N Q25) Sur le schéma électrique page 9/9 mettre le contacteur en position fonctionnement et
Vo coloriez en rouge la partie du circuit au potentiel + et en bleue la partie du circuit au
***** I - "." 2 () v T 5 A T A pOtentiel -
Q26) Afin d’effectuer les contrdles du circuit, complétez les tableaux suivants :
4 3 2 1 a
| Points de
| w A A7 A A7 A7 7 A7 A7 7 7 AT I Condition de la mesures AU repos En action Interprétations
é mesure (numéros des des valeurs
= a2 s . - bornes)
\h f///////////////ll//l/f
A A Contrdle du
\ B 3 contacteur 1385. 1et?2 00 00
Connecteur
débranché.
Alimentation de | 4 o 5 4o 105 oV 12V
'avertisseur
7 1 Ecrou Ct 10
6 1 Soufflet Caoutchouc
Points de
S 1 Ecrou Hm, M 14 CL 8 Condition de la mesures Valeur du Valeur relevée Interprétations
4 o Fond E 295 Sertl dans 1 mesure (numéros des constructeur des valeurs
bornes
3 i Bague PP )
P i I Axe 36 NI Cr Mo 16 Contrdle de 105.
1 1 | Corps 36 Nl Cr Mo 16| Visse dans la blellette gQQnectﬁyr Tet2 1302150 Q 0Q
ébranché.
Rep | Nbor | Designation Matiere Observation
Ech 11 ROTULE DE DIRECTION 1@
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Q27) Indiquez la raison pour laquelle le fusible grille régulierement :

03
EVALUATION DE L'EPREUVE EP1
Assz\:)(:;{téss Questions Indicateurs 4 2 1 0 Note Baréme
Question N° 1 . sans
Nomenclature S251 PAGE 2/9 La fonction est correcte. erreur 1 erreur 1
Question N° 2 . sans +1
105 Avertisseur sonore S252 PAGE 2/9 Les fonctions sont exactes erreur 1 erreur erreur 2
Question N° 3 . . e Sans +1
S111 Les reperes sont identifiés 1 erreur 4
AL : PAGE 2/9 erreur erreur
260 Boitier fusible
S121 Q;zsetgn 21/94 Les pieces sont identifiées eSr?:usr 1 erreur er:;ur 2
1385 Commande avertisseur volant —
Question N° 5 . Sans 1
S115 PAGE 3/9 La fonction est correcte erreur erreur 2
1519 Commande sous volant s121 Aeeon g Le type d'étanchéité est identifié Sans |t 1
S112 Q;eAsct;lEn:;\/lg 7 Les vis demandées sont coloriées eSr?:jr 1 erreur 1
C341 Q;eAsCt;(én :;\;9 8 La fonction des vis est correcte. eSr?:usr 1 erreur 2
C341 ngsc;'én :';1/99 La proposition est correcte esr?:jr 1 erreur 1
~ L S$252 Qu: :gog 21/910 La désignation est correcte (-:‘Sr?::r 1 erreur 1
o
1 Py B
= [] g S2526 Q E Aé}gdgs/gue Les contrOles sont corrects. esr?:usr 1 erreur 2
@D 5 —
S . Q N° 11 étrier R Sans
b= S114 PAGE 3/9 Les contréles sont corrects. erreur 1 erreur 2
1 N
| = Q N° 11 flexible . Sans
=5 S121 PAGE 3/9 Le controle est correct. erreur 1 erreur 1
% S114 Question N*12 Les défauts sont repérés. Sans 1 erreur * 4
< PAGE 4/9 erreur erreur
é S121 Qu;;go; 2913 Les propositions sont cohérentes. esr?:usr 1 erreur 2
ﬁ‘ S121 Qu;:gog 2914 Les propositions sont cohérentes. eSr?:usr 1 erreur 2
[a%]
o) S122 Question N“15 La nomenclature est correcte Sans 1 erreur | 2 erreurs *+2 4
3 PAGE 4/9 erreur erreurs
[a¥] N
Question N°16 . Sans +1
é S2411 PAGE 7/9 Les fonctions sont correctes erreur 1 erreur erreur 2
S241 Qu;;go; 7'\;917 Les propositions sont cohérentes. esr?:usr 1 erreur 2
S241 Qu;:gog 7’\;91 8 Les significations sont correctes. eSr?:usr 1 erreur 2
S243 Qu;;gog 7’\;919 Les pieces sont identifiées. esr?:jr 1 erreur 2
S114 Qu;:gog 7'\;920 Les causes sont citées. eSr?:usr 1 erreur er:;ur 2
ion N°21
S243 QuPe Xgoé] 7/9 La signification de rainure est correcte. esr?:usr 1 erreur 2
S243 Qu; Xgog 7’\;922 Le type de freinage est identifié eSr?:usr 1 erreur 2
S113 QUF? ;gog 7’\;923 La désignation de I'écrou est correcte esr?:jr 1 erreur 1
tion N°24 ) . .
S262 QuPe :\éog 8/9 Les fils sont identifiés eSr?:usr 1 erreur er:;ur 2
ion N°2
S262 QuPe Xgoé] 8/9 S Les potentiels sont identifiés esr?:usr 1 erreur 2
Question N°26 . Sans +2
S262 PAGE 8/9 Les réponses sont exactes erreur 1 erreur | 2 erreurs erreurs 4
S262 Question N°27 i A Sans
PAGE 9/9 La réponse est cohérente erreur 1 erreur 1
TOTAL SUR /58
Note sur 20 non arrondie :
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